
CITTA' DI TEMPIO PAUSANIA
C.A.P. 07029 (Provincia di Olbia - Tempio)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N°  22 DEL 04/07/2017

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DELL'UFFICIO DEL GARANTE DEI 
DIRITTI DELLE PERSONE PRIVATE DELLA LIBERTÀ PERSONALE. 

L’anno 2017 addì 4 del mese di Luglio alle ore 16.30 ed in quelle a seguire, nella Sala delle
Adunanze del Comune si è riunito il Consiglio Comunale che è stato convocato, a norma di
regolamento ed in seduta pubblica, alla Prima convocazione ed in sessione Straordinaria Urgente, 
Risultano all’appello nominale:

ADDIS ANTONIO            

Consigliere         Si 

LATTUNEDDU DANIELA       

Consigliere         No 

ADDIS GIOVANNI ANTONIO G. 

Consigliere         Si 

LIGUORI MONICA           

Consigliere         No 

AISONI ANNA  PAOLA       

Consigliere         Si 

MAROTTO FRANCESCO        

Consigliere         Si 

AMIC ALESSANDRA          

Consigliere         No 

PALA SERGIO              

Consigliere         Si 

BALATA ANTONIO           

Consigliere         Si 

PIRINU GIUSEPPE          

Consigliere         Si 

BIANCAREDDU ANDREA MARIO Sindaco 

Si 

PIRRIGHEDDU MASSIMILIANO 

Consigliere         No 

CAMPRA DANIELA           

Consigliere         No 

QUARGNENTI FRANCESCO     

Consigliere         Si 

CAREDDU AURORA           

Consigliere         Si 

USAI GIUSEPPE MARCO R.   

Consigliere         Si 

CARTA SEBASTIANA         

Consigliere         Si 

CONSIGLIERI PRESENTI 12   ASSENTI 5

Verificato il numero legale degli intervenuti, presiede  BIANCAREDDU ANDREA MARIO nella sua 
qualità di Sindaco. Partecipa il Segretario AISONI SILVANO C.



In prosecuzione di seduta

IL CONSIGLIO COMUNALE

Esamina la proposta avente ad oggetto APPROVAZIONE REGOLAMENTO DELL'UFFICIO DEL
GARANTE DEI DIRITTI DELLE PERSONE PRIVATE DELLA LIBERTÀ PERSONALE.

Il consigliere Pala su richiesta del Sindaco illustra la proposta.

Il Sindaco, in assenza di interventi, mette ai voti la proposta.

Visto l’esito della votazione sul punto all’ordine del giorno, avente il seguente oggetto:

APPROVAZIONE REGOLAMENTO DELL'UFFICIO DEL GARANTE DEI DIRITTI DELLE
PERSONE PRIVATE DELLA LIBERTÀ PERSONALE.
espressa per alzata di mano, proclamata dal Presidente, che ha dato il seguente risultato:

               Presenti  12                             Votanti  12

           Favorevoli 12                             Contrari 0    Astenuti 0

DELIBERA 

Di approvare l'allegata proposta di deliberazione avente il seguente oggetto:
APPROVAZIONE REGOLAMENTO DELL'UFFICIO DEL GARANTE DEI DIRITTI DELLE
PERSONE PRIVATE DELLA LIBERTÀ PERSONALE.

Con separata votazione, espressa per alzata di mano, che ha dato lo stesso risultato della
precedente, alla presente viene attribuita l'esecutività immediata.



Relatore assessore ___________________________

Ufficio Proponente: Vicario Dirigente Affari Istituzionali e Personale

Proposta di deliberazione di Consiglio Comunale n. 21 del 12/06/2017

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DELL'UFFICIO DEL GARANTE DEI DIRITTI
DELLE PERSONE PRIVATE DELLA LIBERTÀ PERSONALE.

Premesso che l'Amministrazione Comunale di Tempio ha più volte mostrato la propria sensibilità 
verso la struttura carceraria Paolo Pittalis, presente nel proprio territorio, sia con il coinvolgimento 
nel progetto di giustizia riparativa, promosso dal dipartimento di Scienze politiche, Scienze della 
comunicazione e ingegneria dell’informazione dell’Università di Sassari insieme alla casa di 
reclusione di Nuchis, sia con la partecipazione e promozione di vari progetti rivolti alle persone 
detenute, e tenendo anche in carcere un'intera seduta del Consiglio Comunale, nel dicembre del 
2015;
che proprio in  questa occasione è stata adottata la deliberazione del Consiglio Comunale n.56 del
17/12/2015 quale atto di indirizzo che manifesta la volontà di istituire la figura del garante dei diritti
delle persone detenute e  impegnandosi all'approvazione degli atti necessari per l'attuazione di 
tale proposito;
Vista la bozza di regolamento allegata, attuativo dell'indirizzo consiliare ;
Visto il parere favorevole espresso in merito alla bozza di regolamento dalla 
Commissione consiliare per gli affari istituzionali e territoriali, in seduta congiunta con 
quella per i Servizi Sociali e le politiche giovanili in data 8 giugno 2017;
Visto il decreto-legge 23 dicembre 2013, n. 146, convertito con modificazioni, dalla legge 21 
febbraio 2014, n. 10, recante «Misure urgenti in tema di tutela dei diritti fondamentali dei detenuti e
di riduzione controllata della popolazione carceraria» ;
Vista la legge 9 novembre 2012, n. 195, recante «Ratifica ed esecuzione del Protocollo opzionale 
alla Convenzione delle Nazioni Unite contro la tortura e altri trattamenti o pene crudeli, inumani o 
degradanti, fatto a New York il 18 dicembre 2002»;
Visto il decreto 15 marzo 2015, n.36 recante il Regolamento relativo alla struttura e composizione 
dell'ufficio del Garante nazionale dei diritti delle persone detenute o private della liberta' 
personale ;
Vista la legge regionale n.7/2011 Sistema integrato di interventi a favore dei soggetti sottoposti a 
provvedimenti dell'autorità giudiziaria e istituzione del Garante delle persone sottoposte a misure 
restrittive della libertà personale;
Dato atto che il presente regolamento, in seguito alla sua adozione, dovrà essere pubblicato ai 
sensi del D. Lgs. 33/2013 dovrà essere pubblicato nel sito istituzionale in Amministrazione 
trasparente sezione “normativa”;
ACQUISITI gli uniti pareri di regolarità tecnica e contabile, resi ai sensi dell'art. 49 del 
T.U. 267/2000;

PROPONE DI DELIBERARE

Per le motivazioni espresse in premessa che qui si intendono ripetute e trascritte quali
parti integranti e sostanziali del presente provvedimento;

1. approvare l'allegato regolamento dell'Ufficio del garante dei diritti delle persone 
private della libertà personale.



COMUNE DI TEMPIO PAUSANIA

Pareri

21

APPROVAZIONE REGOLAMENTO DELL'UFFICIO DEL GARANTE DEI DIRITTI DELLE PERSONE
PRIVATE DELLA LIBERTÀ PERSONALE.

2017

Vicario Dirigente Affari Istituzionali e Personale

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

27/06/2017

Ufficio Proponente (Vicario Dirigente Affari Istituzionali e Personale)

Data

Parere Favorevole

D.ssa M. Nicoletta Pisciottu

Parere tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

29/06/2017

Settore Economico Finanziario

Data

Parere Favorevole

Dr. Silvano Cavallotti Aisoni

Parere contabile

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:



Letto ed approvato il presente verbale viene come in appresso sottoscritto:

IL PRESIDENTE IL  SEGRETARIO GENERALE

BIANCAREDDU ANDREA MARIO AISONI SILVANO C.

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che copia della presente deliberazione verrà affissa all’Albo Pretorio del Comune dal
11/07/2017 al 26/07/2017 per la prescritta pubblicazione di quindici giorni consecutivi, ai sensi e
per gli effetti di cui all’art 124 - comma 2^ del D. Lgs  n.267 del 18.8.2000. 

IL  SEGRETARIO GENERALE

AISONI SILVANO C.

ESTREMI DI ESECUTIVITA’

Il presente atto diverrà esecutivo a norma dell’art. 134 punto 3) e 4) del D. Lgs 267/2000 il
04/07/2017

IL  SEGRETARIO GENERALE

AISONI SILVANO C.

ATTESTAZIONE DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE

In conformità ai registri del Messo Comunale si attesta che la presente deliberazione è stata
pubblicata all’albo pretorio dal _________________ al ________________ e che contro di essa
non sono stati presentati reclami od opposizioni. 

Tempio _________________                                     Il Responsabile del Servizio


